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Με τον Καρδινάλιο Paul Poupard, Επίτιμο Πρόεδρο του Παπικού Συμβουλίου Πολιτισμού είχε
συνάντηση την 1 Νοεμβρίου 2013 ο Αγιωτάτος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος στην κατοικία του στο κέντρο της Μόσχας.

Τον φιλοξενούμενο του Ρώσου Πατριάρχου συνόδευαν ο Πρόεδρος του Ιδρύματος του Καρδιναλίου
Paul Poupard νομικός κ. Giuseppe Musumeci, ο Διευθυντής του εν Μόσχᾳ Παραρτήματος της
Τράπεζας UBI Banca κ. Ferdinando Pelazzo, ο Αντιπρόεδρος της Τράπεζας του Νότου Πρίγκιπας
Sforza Ruspoli, και η Αντιπρόεδρος του εν Μόσχᾳ παραρτήματος Alfa Bank κα Γ. Φομινά.

Την Ρωσική Εκκλησία εκπροσώπησαν ο πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων επί των υποθέσεων εξωτερικού, και ο ιερέας Αλέξιος
Ντίκαρεφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ.

Νωρίτερα αυθημερόν ο Καρδινάλιος Paul Poupard συμμετείχε στο Ρωσοϊταλικό συμπόσιο για την
οικονομική δεοντολογία το οποίο είχε ως θέμα «Εταιρική κοινωνική ευθύνη στον τομέα παιδείας».
Αφού καλωσόρισε εγκαρδίως τους προσκεκλημένους ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας επεσήμανε ότι τα συμπόσια για την δεοντολογία των επιχειρήσεων διεξάγονται στη
Μόσχα από το έτος 2010 και το παρόν είναι τέταρτο πλέον κατά τη σειρά του. Το έτος 2012
συστάθηκε η Ρωσοϊταλική Συντονιστική Επιτροπή «Ηθική Επιχειρηματικότητα», της οποίας
Πρόεδρος τυγχάνει η αντιπρόεδρος του εν Μόσχᾳ παραρτήματος Alfa Bank κα Γ. Φομινά.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε τη σημασία του θέματος του συμποσίου, δηλώνοντας ότι αυτή τη
στιγμή η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ασχολείται ενεργώς με τα θέματα παιδείας. Αυτό
οφείλεται ειδικότερα στις ραγδαίες εξελίξεις στον οικονομικό, τον κοινωνικό και τον πολιτικό
τομέα στη Ρωσία, την Ευρώπη και παγκοσμίως, οι οποίες έθεσαν ενώπιον της Εκκλησίας το
πρόβλημα της μεταρρυθμίσεως ολόκληρου του συστήματος της θεολογικής εκπαίδευσης. Ο
Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι το βασικό πρόβλημα και η κυρία πρόκληση είναι τα
ποιμαντικά θέματα, τα οποία θέτει σήμερα ενώπιον της Εκκλησίας η κοινωνία και τα επιμέρους
πρόσωπα.



«Ως Ρωσική Εκκλησία δεν αγαπούμε και πολύ την λέξη «μεταρρύθμιση», διότι κάθε ανά τους αιώνες
μεταρρύθμιση στη Ρωσία είχαν περίπλοκα αποτελέσματα για το λαό μας. Αυτό ισχύει και για την
ιστορία της Εκκλησίας. Από την πικρή μας εμπειρία γνωρίζουμε ότι η μεταρρύθμιση δεν πρέπει να
σημαίνει την απόρριψη των παραδόσεων και του παρελθόντος. Ενθυμούμεθα την μαρξιστική
έκκληση να καταστραφεί ο παλαιός κόσμος συθέμελα είχε φοβερές συνέπειες για τον τόπο και το
λαό μας. Γι΄αυτό προτιμότερο είναι να μιλάμε για την ανοδική πορεία του συστήματος λαμβάνοντας
υπόψη τις νέες προκλήσεις και προβλήματα. Με αυτόν τον τρόπο προσπαθούμε να αναπτύσσουμε
το σύστημα της θεολογικής εκπαίδευσης στην Εκκλησία μας», ανέφερε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας.

Όπως σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος, κατ΄αυτή τη διαδικασία λαμβάνονται υπόψη οι απαιτήσεις
του συστήματος της Μπολόνιας, όσο και οι ορισμένες απαιτήσεις της Πολιτείας, η οποία είναι
πρόθυμη να εκδίδει άδειες και να χορηγεί διαπιστεύσεις στα εκπαιδευτικά ιδρύματα σε περίπτωση
εάν το πρότυπο εκπαίδευσης αυτών να είναι σύμμορφο με εκείνο της ανθρωπιστικής εκπαίδευσης
στη Ρωσία.

Ακόμα ο Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τους προσκεκλημένους για το σύστημα εκπαίδευσης της
Ρωσικής Εκκλησίας και τόνισε ότι αυτή τη στιγμή αυτό ευρίσκεται σε ανοδική πορεία.

Ανάμεσα στα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει η θεολογική εκπαίδευση ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος
αναφέρθηκε στο θέμα οικονομικής ενισχύσεως αυτής, διότι η Πολιτεία συγχορηγεί τη λειτουργία
ενός εκ των εκκλησιαστικών Πανεπιστημίων.

Επίσης ο κ. Κύριλλος πληροφόρησε τους παρόντες για το κοινωνικό έργο της Ρωσικής Εκκλησίας,
την αποκατάσταση των ναρκομανών και αλκοολικών, τη φροντίδα των αστέγων, την προστασία της
μητρότητας και της παιδικής ηλικίας, την εκστρατεία κατά των αμβλώσεων στη χώρα.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος είναι βέβαιος ότι η συνεργασία της Εκκλησίας με οικονομικούς θεσμούς,
τις εταιρείες και τους ομίλους συμβάλει στην εξανθρώπιση της σύγχρονη επιχειρήσεως.

Από την πλευρά του ο Καρδινάλιος Paul Poupard ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο προσωπικά
και εκ μέρους των συνοδών του για τη θερμή φιλοξενία και τους βαθείς στοχασμούς που εύστοχα
χαρακτηρίζουν τα προβλήματα της σύγχρονης κοινωνίας. Σημειωτέον είναι ότι η Εκκλησία
απευθυνόμενη στον θύραθεν κόσμο, στον τομέα παδείας, στους επιχειρηματίες, καταβάλλει
προσπάθειες να βοηθήσει κυρίως την ίδια την κοινωνία να εξελίσσεται ορθώς. Η επιχείρηση πρέπει
να καταλάβει ότι εκτός κερδών υπάρχουν επίσης και έννοιες όπως ευθύνη και δικαιοσύνη. Όταν
όλες οι κοινωνικές δυνάμεις ακόμα και στον τομέα οικονομίας με ευθύνη να αναλαμβάνουν το έργο



τους υπέρ της δικαιοσύνης, η κοινωνία θα μπορέσει όντως να προοδεύει επιτυχώς.

Σύμφωνα με την Πρόεδρο της Επιτροπής «Ηθική επιχειρηματικότητα» κα Γ. Φόκινα, η έννοια της
«ευθύνης» ήταν η βασική κατά τη διάρκεια όλου συμποσίου, το οποίο διεξάχθηκε στο χώρο της
Ρωσικής Ακαδημίας Λαϊκής Οικονομίας και Δημόσιας Υπηρεσίας.

Στο τέλος της συναντήσεως τα μέρη δέχθηκαν ότι η υπεράσπιση των ηθικών αρχών στον κοινωνικό
και οικονομικό τομέα είναι ένας καρποφόρας τομέας ευρύτερης συνεργασίας της Ρωσικής
Εκκλησίας με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52082/
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